## ЛИЦО ТЕАТРА

Т РАДИЦИЯ предомсывает но-вому руководителю театра проманета «тромную речь» с из-ложением своей творческой про-граммы. Четыре года назад, при-да в театр имени Лексовета, мае пришлось огражичиться объявле-ием, что на следующий лекь нач-чутся репетиции новой пьесы. На другое я не имел дряза.

другое я не имел прява.
...Прошло время. Позади полтора десятка спектаклей. Удачных менее удачных. И просто проваленных. Менее удачных менесурой в актерским коллективом качало возникать варамономиятые. Мог бы я сейчас иллокить творческую плагформу геатра им. Лексовета? Помалуй, все-таки нет...

Помалуи, всетами нет...

Творческий профизь театра недызать приназом. Можно желать быть
мрасивым, рослым, узыным, ко недывательным простым, узыным, ко недывательным простым, узыным, ко недывательным простым, узыным, ко недыстать тяжелоги если у тебя бас,
стать тяжелоги теся у тебя бас,
стать тяжелоги теся ты нахолицься в весовой категория «пуха и недэ». Обляк тетра складываеска годами. Он меняется от временя. На его лице отражаются все
события жизна — горестные и радостные. Это ляцо труды определить словами, а тем более вазваитем.

постаме. Это ляцо трудно опреде-ните словами, а тем более назва-нием словами, а тем более назва-нием словами, а тем более назва-ные именя — именя Пушняна, име-ные Торького, именя Ленияского комомода. Есть Тевтр комедия, Боль-шой и Малый драмагические. Не в мазваних дело Нет моморолим на пьесы Горького в театре, нм Горького, как нет их на комедия или пъесы Горького в театре, нм Горького, как нет их на комедия или пъесы гором принцивим, а не по темам и жанрам. Было вре-ми, когда споры на-за того, мому достанется новая пьеса советского драматурга, решальсь админястра-тивным путем. Постепенно репер-туарные внает, каную пьесу на-более различаться. И драматург А. Штейн внает, каную пьесу на-достать Товстоногом, какую Вы-рыену. Советские и яностранные авторы, русская и завускама нассина находят своих ремпоса-ров, своих актеров, ском теетры Тол, по-моему, первый признат кортеского складывается. Вместе с ним складываются и мон вуссы, вага-лы, пристрастия. Каждам пован ра-систаматься и ма на приста по-зници, совсем медано казавшимеся месыблежными. Навждам спектамого

бота заставляет пересматривать позниям, совсем недавию казавищисся
кезыблемькым. Каждый спектакив,
кему-то учит, в чем-то утверждает.
Новые сомиения, новые впоросы,
повые печагления не дакот покоя.
Опыта прабавляется, а жите и
ботать становится трудне.

Опать трятам молодеми. Кое-кто
ком техрт ромину пределення молодеми. Кое-кто
ком техрт ромину. Решая этот, казапось бы, организационный вопросы,
мы на самом деле учанись поинмать друг друга и подобразись кственного почерка, стянистики,
проблеме ансамбля...

Мы расстаннсь не только со слабымя, но а с хорошами артистами.
Опиблиоь ли мы?

— чем это камется. Есла бы
случилось чудо и артисты всех городов, всех театров вдруг оказались бы там, где они чужны, где
уж ждут, любят и где им веряті.

Ко чулос не бывает, и гомне дваких ждут, любят и где им веряті.

Ко чулос не бывает, и гомне двавыесая бытового підана. Не раскрываетера явроб зремищности.

Потемуто считается неморяальным, когда режиссер пристами
потатовного підана. Не раскрываетера яркоб зремищности.

Потемуто считается неморяальным, когда режиссер пристама
то тристы, по дра приста в театр с гомна режиссер, пожадая театр, забирает с собой артистов, близких по духукольскительна природа творчества в театре требует, создавня наголько профссиозом?

Кольскитавня природа творчества в театре требует, создавня нансолько профссиозом?

Кольскитавня природа творчества в театре требует, создавня нансолько профссиозом?

Кольскитавня природа творчества в театре требует, создавня нансолько профссиозом?

Кольскитавна природа творчества в театре требует, создавня нансолько профссиозом?

Кольскитавна природа творчества в театре требует, создавня нансолько профссиозом?

Кольскитавна природа творчества в театре требует, создавня нансолько профссиозом?

Кольскитавна природа творчестволе театре требует, создавня нансолько профссиозом?

Кольскитавна природа творчестволе театре требует, создавня наконориют от то-то ления. Двакотором кото-то-то ления. Дваком прав

сердце, кровь одного питает другого. Но беда, если «группа крови» ие совладает... Уход по собственному желанию или по кончур су — не самый худиний исход. Бывает хуже. Творческая смерть от творческого голода.

Театр имеви Лепсовета выдварили на концур су на концур с муж молодых артом творческого голода.

Театр имеви Лепсовета выдварили на концур с муж молодых артом творческого голода.

Театр имеви Лепсовета выдварили на концур с муж молодых артом творческого пробы в другом театре другой гланый режиссер в гамете «Известия» заявил, что вти артисты могут быть украшеннем его театра. В добрый час! Даже если они действительно будут оринаты и действительно украсят труппу, а это серьезаный москов театру путь, а это серьезаный москов ский театр, мы все разво и возъмем своего менения обратно... ... Мой путь в режиссуру дежал через антерство. Трудпости немоский театр, мы все разво и возъмем своего менения обратно... ... ... Мой путь в режиссуру дежал через антерство. Трудпости немосков и начинающего главрежа — особые, неятимчине трудпости. Но то, что переживают многие молодые режиссеры и проверяющий ежу режиссер, кумпа не только помимощище его партнеры и доверающий ежу режиссер, кумпа не только помимощище его партнеры и доверающий ежу режиссер, кумпа не только помимощище его партнеры и доверающий ежу режиссер, серь дерапост риготь. Режиссер, нерващий в колодимителя. Режиссер, нерващий в клюдимителя. Режиссерным стану не премення для в полького не на примене полького не полького не на премення для в полького не премення по п

вледия и мурастая для расота в ням. 

в урастая и молодые и немолодые, саравединю требуют к себе 
пообят в намагим заботой до искпообят в намагим заботой до искпообят в намагим заботой до искдо промянт пообяв, внимание, заботу, 
долготерпение к режиссеру, особенто пачнающему? Молодой режиссер должев обнарумить как 
минимум талалт, темперамент, 
блестящую фантавию — и все это 
сразу, немеделены Повять, что ов 
не знает моллентива, волянуется, 
робеет, артисты отмазываются, 
бая поразрешее. Но даже доброжелательно относищеея рассумдают, прямерно так: «Я готов 
умлечься и охотно замусть. Увлекай, зажитай — я не сопроткалыкось».

попробум разогрей застыв-ший в ледином молчания коллектия! Да что моллектия! Пе-пробуйте зажечь спичку, когда ру-ко сводит от холода. "И молодой режиссер начинает зажигать. Ов ставит не пьесу, а самого себя. Он показывает коллективу, что чувствует мому, что мнеет темпе-рамент, обладает волей, напичкая зананиями. Он торопится е первых же репетяций продемонстрировать знертуре и такт, зрукциям п оризнаниями. Он торопится с перых же репетвиций продемонстрировать энертию и такт, эрудицию и оригривальность. В первох постаделеном им спектакле будет убим вызынецен, жуча ювелярно сделанных подробностей. Которые вынго не оценит, так выседывають подробностей, которые вынго не оценит, так выседывають на репетация образовать что оты не учат тенст, чтобы не заболгать его, ечтобы он не лет на мускулы языка». Именно здесь они будут жалюваться на устадость, тэорческую неудовлетворенность. Именно на зчих репетициях митруансе всего будет оправдывать мизанисцены... Стоит же прийти в репетицию главрежу, как все им сказавное будет принято сразу же и не без восторга, котя то же самое на репетицию педавно подверталось сомневию.

тем недавио подвергалось сомне-цию.

Что молодого режиссера надо поддержать, в этом цикто не сомне-ватся. И все же мы, главные ре-менссеры, часто держим молодых в состояния крайнего капряжения, пашающего их естественности, сво-боды. Мало того — декиредитру-см в скоят в чужик глазах...

Доверие и терпение нужно ре-жиссеру тяк же, как и артисту. Режиссеры выращивают артистов, артисты — режиссерою. Любовь должив быть вазымной...

—Понь театр ни. Ленсовета ста-вил «Хочу верить» и «Левониху на орбите», аваямые претензии ак-терской труппы и режиссуры были в пределах пормы: что-то нелодумы-аал режиссер. Но решилы мы по-статить «Неисини монастырь» Вл. Дыховичного и М. Слободского и обизружилось, что артисты ведо-статочно музымельны. Взялись за «Таню» А. Арбузова — обизруми-

ли, что плоковато обстоит со «вто-рым пленом». А приступали и «Ро-мео и Двеудьетте» В. Шекспира и припли к выводу, что плоко вла-деем словом, не умеем читать сти-ки и т. д. и т. D. Квк это ил грусию, но следует призвять, что артисты нашего теат-ра не втадеют своей профессией так, ман этого требует современ-ный театр. То, что в ряде театров дело обстоит не дучине, — утеше-ние слабое. ние слабое.

В синжении требовательности к актерам позинен режиссер.

актерам появнен режиссер.

Непрофессиональность режиссуры— явлеане более сложное. Со одной стороны, в этом причина непрофессиональность режиссуры могуе сложавляются режиссуры могуе поотражение аргисты. Мы спращиваем с аргистом мало и с нас и того меньше. Система взамимых аминстия—оборогия сторона доверчивають.

Ж ИЗНЬ театра нмени Левсовата, как и наждого советского театра, сложна. За суетой ежедиев; вых репетиций, в заботах о выполнении производственно-финансового плана и решении тысячи медика, дет мы стремимся не потерять главную свою цель — быть иужным вароду, это не таж-то просто. Согим раз творческая совесть дритестует против. срочной замены ясполнителя, против чеобходимости выпускать сырой слентамы выездкой площадке. Театр — цель компромиссов. — сказал как то В. И. Немирович Дамченко. Но мы будем очень неблагодарыми его учениками, помяв эту высоль как призон которые или вельма, на которые или вельма, на которые или вельма, на которые или вельма. Нимане обстоятьства е могу оправдать творческую лемь, равполучие, бесприящимость. Ж ИЗНЬ театра имени Ленсов

дуние, беспринципность. Критим и геатральная обществемность жестонь. Их смигает бес нетернення. Что до того, что руко-водитель и коллектив только зна-коматся. Даже наиный садовини урожвая подов нервые два-три го-да. Несмотря на это, он их поли-вает, опрыклявет и два-три го-да. Несмотря на это, он их поли-вает, опрыклявет и два-три го-да. Несмотря на это, он их поли-вает, опрыклявет и два-три го-да, два-три в подов по в по-меч. Ему дают время. Не гумание ли, не полевнее ли для дела ока-зать руководителю театра доверне без указания временя? Понятис, сли это доверне существует... Эти рассумцения не восят лите-

тыя это доверие существует.:

Эти рассуждения не носят личного характера. Они вызваны беспокобством за общее дело. А забота об общем уровне театрального искусства носит вполне корыстный характер.

искусства мосит вполне кормствый дарактер.

В Ленинграде много театров. Значительный услек какого-лябо театра вызывает желаные совершить везго подобное. Может быть, и легко жить, зная, что ктот-о поставыл спектаклы еще жуже, чем ты, во куда вигресиее жить, когда отстающих мет, когда отстающих нет, услех спектайное быть и мет, услежност событие важное для все статро, чем бытся выше рупежен побед, тем становится выше кумежен повремить. Сейчас тем вышельность собое мест становить и мет, когда от нет, когда от нет, когда от нет, когда от нет, когда пометь и соборя нет, когда пометь и событь нет, когда пометь и событь нет, когда пометь и событь нет, когда пометь нет, когда пометь нет, когда пометь нет, когда назад, кым надеемы, ска, жем, три года назад, кым надеемы, выпосыми метры на пометь на поты на поста по портужиться с ными.

По вечерам, когда зажинаются неономые отны на фасадах театрок не неономые отны на фасадах театрок.

ружиться с изэм,

по вечерам, когда зажигаются неоковые огин на фасадах театров и сотин троллейбусов, автобусов, трамвеев и такси движутся по Невскому и Фолганке, по Питейному и по умице Ракова и леимиградсями геатрам, мы знаем, что какаяточ часть машин движется по Владичасть машин движется по Владич часть машин движется по Блади мирскому просценту, к-театру име-ни Ленсовета, и движется не по-тому, что в другие театры нет би-детов. Есть зрители, которые уже знают нас, наши спектакли, наших артистов.

...Свои зрители... Голубая мечта кдого театра...

и. владимиров,
 главный режиссер театра им. Лен-